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No dia 21 de agosto de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 34/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  07/08/2023.  Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  35/2023  –  Sessão
Ordinária do dia 14/08/2023. Discussão e Votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:
Of. nº 868/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 51/2023 – Vereadores
Maximino Francisco Malabarba e Regiane Cavalli Casagrande – Abertura de seleção pública para
instalação  do  comércio  de  alimentos  "food  truck"  na  Rua  Coberta.  Indicação  nº  52/2023  –
Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Instalação de um
redutor de velocidade (quebra-molas) na comunidade de Desvio Machado, sentido Carlos Barbosa-
Farroupilha, aproximadamente 100 metros após o salão da comunidade.  Indicação nº 53/2023 –
Vereadoras Ariane Baldasso, Lucilene Marchi, Regiane Cavalli Casagrande e Vereador Valmor da
Rocha – O pagamento de adicional de insalubridade para as categorias funcionais de auxiliar geral
de escola e de monitor de creche. Indicação nº 54/2023 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande –
Que proceda a revisão do valor de subvenção alimentícia concedida através da Lei nº 3.960/2022.
Indicação nº 55/2023 – Vereador Maximino Francisco Malabarba – Que o Executivo providencie a
instalação de bancos junto a praça localizada na rua Vicente Dal Bó, bairro Aurora.  Indicação nº
56/2023 –  Vereadoras  Lucilene  Marchi  e  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Que  proceda  a
reclassificação das  categorias  funcionais  que atuam na Educação.  Requerimento nº  09/2023 –
Vereador Maximino Francisco Malabarba  –  Licença particular.  (Esta proposição será discutida e
votada  durante  a  Ordem do  Dia).  Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  Tribuna:
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Relembra que já havia mencionado em
outras oportunidades, que esteve junto com o vereador Maximino, participando do movimento pela
educação,  que  é  organizado  pela  Assembleia  Legislativa  e  que  ocorreu  em  Bento  Gonçalves.
Ressalta que esses encontros estão acontecendo em diversas cidades do estado, no qual é debatido a
educação no estado do Rio Grande do Sul, onde a partir desses debates, é proposto ações e soluções
concretas para avançarem nessa questão. Diante disso, cita que o atual cenário das escolas estaduais,
vem sendo bastante questionado, em especial na qualidade da educação dessas escolas. Salienta
assim, que ao seu ver isso se deve por uma sucessão de erros de antigo governadores do estado, que
por muitas vezes deixaram a educação em terceiro ou quarto plano. Afirma ainda, que pode perceber
esse atual cenário das escolas estaduais,  quando passou pelas mesmas que ficam no município,
solicitando demandas que essas escolas tinham, para serem encaminhadas em uma visita que iria
fazer a Secretaria de Educação e aos deputados estaduais. Dessa maneira, cita que a maioria dessas
escolas, citaram que necessitam de melhorias na estrutura do colégio, e assim informa que estará
cobrando essas demandas junto ao Governo Estadual. Ressalta ainda, que ao seu ver, o que mais tem
pesado nessa crise que a educação estadual vive, é a questão da desvalorização dos profissionais da
educação, que é algo que não vem de hoje. Dito isso, menciona uma fala do Sr. Haroldo Rocha, que
é Ex-Secretário de Educação do Espírito Santo e de São Paulo, na qual o referido trata sobre a
necessidade de valorização e cuidados com os profissionais da educação. Com isso, comenta que
vem se questionando, de que maneira o município tem tratado a nível municipal, essa questão da
valorização dos profissionais  da educação,  bem como sobre o que vem sendo feito pelo Poder
Legislativo para valorizar essa classe. Diante disso, salienta que em busca dessa valorização salarial
desses profissionais, que endossou as Indicações de n° 53, 54 e 56, onde destaca em especial, a
Indicação n° 53, na qual tem como justificativa de que as categorias funcionais de Auxiliar Geral de
Escola e de Monitor de Creche, em sua rotina diária, realizam a higiene pessoal das crianças, no que
se inclui a troca de fraldas, o auxilio durante as idas ao banheiro e a escovação dentária, efetuam o
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curativo  de  machucados,  dentre  outras  atividades  semelhantes.  Que  faz  com  esses  servidores
diariamente tenham contato com agentes biológicos como urina, fezes, saliva e sangue, estando
expostos a riscos e condições de trabalho que ensejam o reconhecimento à percepção do adicional
de  insalubridade  em grau  médio  ou  máximo.  Assim,  afirma  que  há  a  necessidade  do  Prefeito
Municipal, colocar essa demanda citada em pauta, para que a mesma retorne brevemente para a
Câmara, como um Projeto de Lei. Além disso, também destaca em especial a Indicação n° 56, na
qual ressalta que é preciso resgatar a autoestima desses profissionais da educação, onde isso passa
pela valorização salarial.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita que é uma pena que apenas
possam como vereadores fazerem indicações de projeto de lei, pois caso fosse possível, afirma que
com  certeza  fariam  um  projeto  de  lei,  para  beneficiar  esses  profissionais  da  educação.  Dessa
maneira, esperam que o Poder Executivo transforme em projeto essa indicação, e que encaminhe o
mesmo para votação na Câmara. Aparte vereador Felipe Xavier: Menciona a importância desses
profissionais da educação ter essa insalubridade, pois ambos lidam com essas situações envolvendo
a higiene dessas crianças.  Além disso,  comenta que essa valorização já poderia ter  sido feita a
tempo, pois essa demanda não é de agora.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Relembra que já
haviam sido procurados por outros profissionais da educação, que comentaram sobre essa questão
da  insalubridade,  onde  na  época  foi  feita  uma indicação  quanto  a  isso,  mas  a  mesma não  foi
atendida. Além disso, menciona que na época dessa referida indicação, ainda não tinham o exemplo
da cidade vizinha, no qual agora podem usar esse exemplo para contemplar a indicação.  Aparte
vereador  Adair  Zilio: Cita  a  importância  da  presença  e  da  mobilização  dos  profissionais  da
educação na Câmara, pois quando isso acontece, é por algum motivo muito bom. Diante disso,
afirma  que  essa  questão  da  insalubridade  é  algo  merecido  por  esses  profissionais,  e  que  os
vereadores  farão  o  possível  e  o  impossível  para  poder  ajudar  nessa  questão.  VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Por fim, menciona a Indicação n° 54, no qual cita que o
valor que é pago atualmente nesse vale refeição, está desvalorizado. E que o aumento nos valores
que  são  cobrados  por  refeições  atualmente,  acaba  pesando  no  bolso  desses  servidores.
VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Ressalta a importância da demanda trazida pela
vereadora Regiane, sobre os profissionais da educação, que buscam melhorar as suas condições de
trabalho. Garante assim, que os vereadores vão estar do lado desses profissionais nessa necessidade
que  estão  buscando.  Informa que  foi  realizado  protocolo  para  melhorias  na  iluminação  da  rua
Ângelo Malvezzi. Menciona a Indicação n° 55, no qual destaca que essa praça é muito utilizada
pelos moradores dessa rua, e que a colocação desses bancos e lixeiras, melhorariam as condições
desse local. Menciona também a Indicação n° 51, onde mesmo com as possíveis reformas na Rua
Coberta, ressalta que seria importante a colocação desse food truck, para que o mesmo funcione até
por volta meia-noite e que para que possa atender a população que frequenta essa rua a noite, em
especial os estudantes que pegam ônibus próximo a esse local. Além disso, salienta que esse food
truck aumentaria o movimento da Rua Coberta durante a noite, e consequentemente aumentaria a
segurança  do  local,  que  hoje  é  muito  pouco  movimentado  durante  a  noite.  Aparte  vereadora
Regiane C. Casagrande: Relembra que essa questão do food truck na Rua Coberta, foi levantada
pelo  atual  Prefeito  Kirch,  em  sua  campanha  na  última  eleição.  Diante  disso,  afirma  que  essa
indicação citada pelo vereador, serve também para relembrar o Prefeito, de que essa demanda é uma
promessa de campanha sua. Aparte vereador Valmor da Rocha: Relembra que no começo do ano
cobrou a abertura da Rua Coberta, para embarque e desembarque de alunos, bem como cobrou
também, a construção de uma nova Rua Coberta que fosse utilizada especialmente para o embarque
e desembarque de alunos. Além disso, frisa que muitas pessoas utilizam a Rua Coberta, para o uso
de álcool e entorpecentes, e que dessa maneira, seria importante que reutilizassem esse local para
outras  situações.  VEREADOR  MAXIMINO  F.  MALABARBA:  Destaca  novamente  a
insegurança que há hoje na Rua Coberta, em especial pelos comerciantes do município, que evitam
frequentar o local durante a madrugada.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:  Informa que tinha
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agendado pela manhã, uma conversa com o Sr. Clóvis Tramontina, onde um dos assuntos erra a Rua
Coberta. Com isso, salienta que quem mais pediu a revitalização da Rua Coberta, foi a Tramontina.
Com isso cita que cobrou agilidade da Tramontina ao Sr. Clóvis, pois no projeto que fizeram para
essa demanda, acrescentaram uma nova extensão de cobertura, para que os alunos possam embarcar
e desembarcar no mesmo local. Menciona ainda a presença da Vila das Etnias na Rua Coberta, onde
entende que a mesma deveria ser mantida, e inclusive ser usada para outros fins.  VEREADOR
MAXIMINO F. MALABARBA: Concorda de que é preciso manter a Vila das Etnias funcionando
na Rua Coberta, bem como que é preciso fazer algo para as pessoas melhor usufruírem desse local.
VEREADOR ENIO GROLLI: Demonstra a chegada da estrutura da torre de telefonia móvel a ser
instalada na comunidade de Arcoverde. Com isso, ressalta a importância da chegada dessa estrutura,
no qual toda a comunidade de Arcoverde pode acompanhar. Salienta que a instalação dessa torre
será feita pela empresa terceirizada IHS, e depois a Claro irá colocar os equipamentos necessários
para o funcionamento dessa torre. Informa ainda que já foi feita a estrutura dessa torre, no local
onde a mesma será instalada. Além disso, cita que haverá a contemplação de torres de telefonia nas
comunidades  de  Santa  Luiza,  Cinco da  Boa Vista  e  São Sebastião  de  Castro.  Onde na  última
comunidade citada, frisa que está ocorrendo dificuldade nesse processo de contemplação da torre,
devido aos terrenos onde a torre poderia ser instalada,  mas que possuem muitas APPs.  Aparte
vereador Adair Zilio: Menciona a importância desse assunto da antena de telefone, pois fazem
anos que o vereador e a comunidade Arcoverde vem buscando pela contemplação da mesma. Além
disso, destaca também os trabalhos feitos pela diretoria que foi formada em Arcoverde, bem como
os trabalhos que foi feito pelo ex-vereador Miguel e pelo Prefeito Kirch, em busca dessa demanda,
que entende que todos merecem os parabéns pela contemplação dessa torre.  VEREADOR ENIO
GROLLI: Cita a importância do vereador Adair destacar o trabalho do ex-vereador Miguel, pois
relembra que no mesmo dia que esteve em Brasília na busca por essa torre em 2019, houve uma
audiência na Câmara, para tratar da contemplação de uma torre no bairro Ponte Seca, onde o ex-
vereador Miguel votou contra a essa demanda. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Parabeniza
a união dos profissionais da educação, em busca de uma valorização do seu trabalho. Relembra
assim, que na semana passada mencionou a indicação que foi feita pela bancada do PP, no ano de
2022, na qual solicitava que o Poder Executivo proceda com a revisão dos padrões de vencimentos
dos cargos de monitor de creche e auxiliar geral. Afirma assim, que infelizmente nada foi feito nesse
sentido. Diante disso, cita que foi refeita uma outra indicação, no caso a n° 53, para que o Poder
Executivo análise novamente essa demanda, e para que de procedência a mesma. Pois ressalta que é
de conhecimento de todos, a importância da valorização dos profissionais da educação, em especial
dos professores das séries iniciais. Dessa maneira, ressalta que Carlos Barbosa tem condições para
fazer essa valorização, pelo fato de que possui R$ 80.000.000,00 de superávit. Além disso, cita que
Garibaldi  já  contemplou  essa  valorização,  onde  alterou  uma  lei  do  município,  e  colocou  essa
questão de 20% da insalubridade a esses profissionais da educação. Assim, frisa que se o Prefeito
der andamento essa questão, e voltar a mesma como projeto de lei, com toda a certeza o mesmo será
aprovado.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Afirma  que  compactua  com a  necessidade  de
pagamento de  adicional  de  insalubridade para  os  servidores  públicos  municipais  das  categorias
funcionais de auxiliar geral de escola e de monitor de creche. Diante disso, cita que em uma questão
dessa,  três  pontos  principais  precisam  ser  levados  em  consideração,  como:  ter  de  haver  um
precedente de que isso é possível fazer, e como já foi citado na sessão, Garibaldi já faz essa questão;
é preciso também, que o município tenha a receita para arcar com esse investimento, onde no caso
de Carlos Barbosa, já está demonstrado ao longo dos anos, de que há orçamento para essa questão; e
por fim, é preciso ter vontade política, pois se houver isso, essa valorização aos profissionais da
educação será contemplada. Dito isso, menciona que nos últimos meses, tem se dedicado a analisar
e fiscalizar os processos que são feitos na Prefeitura, para a contemplação de obras no município.
Com isso cita o Edital Tomada de Preço n° 007.2023, para a construção de uma escadaria no bairro
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planalto, que foi lançado no dia sete de agosto, num valor de R$ 221.000,00. Onde para a sua
surpresa, no dia 10 de agosto, o mesmo edital já foi impugnado por uma engenheira, no qual dizia
que  existem  sérias  divergências  entre  o  projeto  apresentado  e  planilha  orçamentaria  no  ponto
específico relativo ao guarda-corpo da escada. Diante disso, informa que foi analisar o projeto dessa
obra, bem como as planilhas sobre a mesma. Onde de fato encontrou uma série de questões que o
Poder Executivo precisa analisar com mais detalhe. Comenta assim, que as planilhas e os memoriais
descritivos dessa obra, estavam bem feitos e bem detalhados, mas nenhum destes estavam assinado,
apesar de ser algo obrigatório. Dessa maneira, questiona que se houver algum problema nessa obra,
quem será o responsável por isso. Além disso, menciona que o projeto dessa escadaria, foi feito por
uma empresa de Pelotas,  onde frisa que não lembra de terem autorizado a contratação de uma
empresa para fazer esse projeto de engenharia, onde assim, não havendo essa autorização, o projeto
poderia ter sido doado. Mas assim, explana que também não lembra de ter passado pela Câmara, a
doação desse projeto. Diante disso, ressalta que precisariam saber de que forma essa empresa fez
esse projeto. Menciona ainda, que outras partes do projeto, como a parte do projeto estrutural, que
foi feita pelo engenheiro Germano Baldasso e a parte do projeto de drenagem e iluminação, que foi
feita pelo engenheiro Rodolfo Taufer. Dito isso, ressalta novamente que diante da impugnação desse
projeto, é preciso que o Poder Executivo esclareça as dúvidas que foram citadas acima.  Aparte
vereador Cleber Cohsul: Afirma que há sim as assinaturas dos engenheiros que realizaram esses
processos, e que na próxima semana irá trazer esse projeto bem esmiuçado para a Câmara. Além
disso, cita que é bom que o vereador depois de vários anos de mandato, esteja fiscalizando as obras
do atual governo. Pois cita que é uma pena que isso não tenha acontecido nos outros anos, onde
também existiam erros que não eram apresentados. VEREADOR LUCIANO BARONI: Salienta
que  nesses  últimos  anos  citados  pelo  vereador,  fazia  parte  de  um  governo  onde  acreditava
plenamente, e que o que chegava de informações, ia conferir. Com isso, ressalta que se não foi
apontado nada na época, é porque o vereador que estava na Câmara, e que hoje é Prefeito, deixou de
fiscalizar.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Agradece ao Governo Municipal, pela vontade política
que tiveram, na realização da obra de pavimentação asfáltica na estrada  do Cinco Alto sentido
Trípoli, bem como agradece também o deputado Afonso Hamm e o assessor do deputado, o Sr.
Gilberto, pela emenda parlamentar de R$ 250.000,00 que destinaram para essa obra.   Além disso,
agradece  ao  Grupo  Bei  Group  e  ao  Roteiro  Recanto  Bergamasco  por  terem  doado  o  projeto
arquitetônico, para a realização desse asfalto na comunidade do Cinco Alto, bem como agradece
também a toda a comunidade do Cinco Alto e também a todo o empenho que o Secretário Luciano
teve,  buscando  a  contemplação  dessa  obra.  Menciona  ainda,  o  andamento  das  obras  de
pavimentação no Cinco Baixo, onde está sendo colocado a primeira camada de asfalto na estrada.
Onde diante disso, informa que logo essa referida obra será contemplada, devido a velocidade que a
empresa está executando a mesma. Cita que ocorreu outro acidente em Desvio Machado, no qual
defende novamente,  a  instalação de um redutor de velocidade,  com o objetivo de proporcionar
maior segurança aos motoristas que lá transitam. Aparte vereador Valmor da Rocha: Informa que
estarão visitando as  obras  que ocorreram no Cinco Alto,  onde há uma emenda parlamentar  do
deputado Afonso Hamm como já citado, assim como há outras emendas desse mesmo deputado, nas
obras do Sete de Castro,  na Rua Vinte Um de Abril  e numa obra que será realizada no bairro
Triângulo.  Além  disso,  também  possuem  uma  emenda  ainda  do  mesmo  deputado,  de  R$
100.000,00, para ser gasta no Posto de Saúde e uma emenda de R$ 500.000,00, que deve vir ao
município  em 2024.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Menciona  que  essa  referida  obra  que  irá
ocorrer no bairro Triângulo e que foi citada pelo vereador Valmor, é a obra de uma praça, onde há
uma emenda de R$ 100.000,00 do deputado Afonso Hamm. Com isso, afirma que é preciso elogiar
o Secretário Esportes Christian, pelas diversas praças que foram realizadas no município, e que são
de  muita  qualidade.  VEREADOR  FELIPE  XAVIER:  Menciona  a  condição  financeira  do
município, que possui R$ 80.000.000,00 de superávit, e que com base no último relatório de Gestão
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Fiscal, foi repassado que o que é gasto com folha de pagamento pelo município, é 40,27% da receita
corrente líquida, onde assim existe um espaço de entorno de 11%, que a Prefeitura Municipal pode,
respeitando a questão financeira, aumentar o seu gasto, e assim realizar o pagamento de adicional
insalubridade para os servidores públicos municipais das categorias funcionais auxiliar  geral  de
escola e de monitor de creche. Critica a estrutura de uma parada de ônibus que foi instalada nas
proximidades da Escola Estadual Carlos Barbosa, no qual a mesma foi feita com chapas de aço, que
considera que com os valores que o município possui em caixa, seria possível contemplar uma
parada mais digna para a população, para que a mesma se abrigue tanto da chuva quanto do sol.
Dessa maneira, solicita que o mais breve possível essa parada seja retirada, e que seja colocado uma
parada mais  digna e  mais  bonita,  como outras  tantas  que há no município.  Aparte vereadora
Regiane  C.  Casagrande: Informa  que  foi  procurada  por  pais  de  estudantes  da  escola  Carlos
Barbosa, onde lhe relataram a situação dessa parada. Diante disso, ressalta que é essa parada é
vergonhosa,  e  que devido a  isso,  na  última semana realizou um ofício  a  Prefeitura,  pedindo a
interdição  dessa  parada,  pensando  na  segurança  dos  alunos  que  frequentam essa  escola  e  que
utilizam dessa parada. Com isso, salienta que recebeu no final da tarde a resposta quanto ao ofício
que realizou, onde na mesma consta que foi realizado a vistoria desse local, e que a parada foi
interditada para adequações que já começaram a ser efetuadas, e que devem ser finalizadas já na
data de amanhã. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Cita que viu nas redes sociais, de que foram
instaladas no município, 30 novas paradas de ônibus de acordo com o que é esperado, além de que
teria um processo de aquisição de mais dez novas paradas. Com isso, afirma que é chocante a
parada de ônibus que foi instalada nas proximidades da escola Carlos Barbosa, e espera que essas
novas aquisições de paradas, não sejam do mesmo modelo dessa já citada. VEREADOR FELIPE
XAVIER: Elogia que o município tenha instalado trinta novas paradas de ônibus, e que tenha já um
processo para adquirir mais dez novas paradas. Menciona que nas últimas sessões, vem sido dito por
alguns vereadores, de que é preciso maior agilidade na votação do novo Plano Diretor do município.
Dessa maneira, comenta que mandaram para a Prefeitura no dia 18 de julho, uma solicitação de
contratação a ser efetuada pela Câmara, de uma assessoria para análise do Plano Diretor. No qual
critica que só vieram ter uma resposta quanto a essa solicitação, na segunda-feira passada, dia 14 de
agosto, ou seja, um bom tempo depois do envio da solicitação. Com isso, salienta que já fazem mais
de trinta dias que estão esperando o contrato que precisa ser feito, para que esses profissionais da
assessoria contratada, possam auxiliar na análise do Plano Diretor. Assim, critica a cobrança por
agilidade, que vem sendo feita para a Câmara na votação desse plano, pois ressalta que na verdade,
não há agilidade na Prefeitura. Além disso, cita que toda essa demora já citada, faz com que pense
que isso seja  perseguição política,  pelo fato de que a  Câmara é  presidida por  um vereador  de
oposição. Ressalta assim, que é preciso sim analisar muito bem esse novo Plano Diretor, pois o
mesmo pode durar longos anos no município, e que se não bem analisado, como já ocorreu em
outras  legislaturas,  pode  acabar  ocasionando  problemas  no  futuro  de  Carlos  Barbosa.  Aparte
vereador  Jair  Paulo  Sauthier: Cita  que  é  sim  um  problema  a  parada  que  foi  instalada  nas
proximidades  da  escola  Carlos  Barbosa,  mas  que  no  momento,  a  mesma  vem  atendendo  as
necessidades  dos  alunos.  Diante  disso,  informa que  essa  parada  será  refeita  em breve.  Aparte
vereador Enio Grolli: Cita que o vereador está fazendo correto em contratar uma assessoria para
ajudar  na  revisão  do  Plano  Diretor,  pois  entende  que  os  vereadores  são  um pouco  leigos  nos
assuntos envolvidos nesse novo plano. Com isso, cita que possui dúvidas com relação a situação de
Arcoverde nesse novo Plano Diretor, e que essas mesmas dúvidas poderão ser esclarecidas por essa
assessoria. Além disso, ressalta a necessidade de analisarem com calma esse plano, para evitar que o
município venha a ter problemas futuramente. VEREADOR FELIPE XAVIER: Por fim, comenta
sobre  a  convenção  estadual  do  Partido  Democrático  Trabalhista  a  ser  realizado  no  dia  02  de
setembro em Porto Alegre. No qual  declara apoio ao candidato a presidência do partido,  o Sr.
Romildo Bolzan Júnior. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 101/2023 – Autoriza o Poder Executivo
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a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um)
Operador  de  Máquinas.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  103/2023  – Autoriza
abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de
dezembro de 2022, em favor da Secretaria da Assistência Social e Habitação. Proposição incluída
na Ordem do Dia após solicitação do Vereador Líder de Governo aprovada por unanimidade.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 104/2023 – Autoriza abertura de crédito especial na
Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 16 de dezembro de 2022, em favor das
Secretarias da Saúde e Educação. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle  Orçamentário,  Saúde,  Assistência  Social  e  Meio  Ambiente  e  Educação  e  Cultura.
Projeto de Lei nº 105/2023 –Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente e sob regime
emergencial  e  de excepcional  interesse público,  01 (um) Arquiteto e  Urbanista.  Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Requerimento  nº
09/2023  –  Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba  –  Licença  particular.  Aprovado  por
unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul: Menciona que como a exposição
de antigos juntou mais de 200 peças no Centro de Convivência do Idoso, o evento foi estendido para
o público que quiser visitar e presenciar essa exposição. Além disso, informa que receberam a visita
do município de Santa Maria no Centro de Convivência do Idoso, onde o município que possui mais
de 300 mil habitantes, sendo destes, 52 mil idosos, vieram em busca do modelo do Centro do Idoso
que  há  hoje  em  Carlos  Barbosa.  Vereadora  Regiane  Casagrande: Menciona  que  recebeu
reclamações de pessoas que utilizam a ciclovia do centro do município, no qual lhe relataram a
situação em que se encontra os bebedouros presentes nesse local. Com isso cita que esteve no local,
onde realmente pode presenciar a péssima e inadmissível  situação em que esses bebedouros se
encontram. Além disso, relembra que no antigo governo do município, havia uma pessoa que fazia a
limpeza desses bebedouros, uma vez a cada semana. Cita que outra reclamação que recebeu também
da população, é com relação aos transportes das crianças que vão para Porto Alegre, para realizar
Tratamento  Oncológico.  Onde  devido  as  férias  de  três  motoristas  na  última  semana,  acabou
dificultando o transporte para esse pacientes que necessitam do referido tratamento. Vereador Enio
Grolli: Relembra que em 2021 realizou uma indicação na Câmara, onde solicitava a colocação de
contêineres na comunidade de Arcoverde. Ressalta que essa demanda ainda não foi atendida, e a
população  desta  comunidade  vem  lhe  cobrando,  pois  há  diversos  pontos  de  lixo  jogados  nas
calçadas. Com isso sugere e solicita que se faça um projeto na Secretaria do Meio Ambiente, pois há
a  necessidade  de  contemplar  diversos  contêineres  nessa  comunidade.  Vereador  Maximino
Malabarba: Elogia a exposição das peças antigas, que está ocorrendo no Centro do Idoso. Ressalta
a necessidade de melhorias na calçada próxima ao Centro de Convivência do Idoso, pelo fato de que
a mesma em dias  úmidos,  se  torna escorregadia,  e  acaba ocasionado acidentes  no local,  como
ocorreu  nos  últimos  dias,  onde  uma  idosa  acabou  escorregando  e  se  machucando.  Vereador
Luciano Baroni: Cita a entrevista do Presidente da PROARTE, no qual afirma que a mesma foi
bastante importante, pois o mesmo esclareceu alguns pontos sobre a obra de revitalização da antiga
Câmara de Vereadores, em especial de que vão tentar baratear essa obra. Comenta que lhe chamou a
atenção de que novamente na rua Maurício Cardoso, estava sendo feito mais um remendo na rua,
assim como na rua Buarque de Macedo, próximo ao capitel do bairro Navegantes. Com isso, diz que
é importante que seja feito esses processos, para emparelhar a rua, mas é preciso saber se teve custo
adicional ou não nessas obras. Por fim ressalta a pequena intervenção que foi feita na estrada José
Chies, que vai sentido a Torino, e que tinha trechos em péssimas condições.  Vereadora Lucilene
Marchi: Explana sobre o Programa Câmara da Melhor Idade, ressaltando que as inscrições vão até
o dia 15 de setembro, onde entende ser muito importante a participação dos idosos nessa ação, pois
muitas das indicações que são feitas pelos mesmos, vão para análise do Poder Executivo. Frisa que
assim como o vereador Felipe, também é totalmente favorável a eleição do Sr. Romildo Bolzan
como novo Presidente do partido PDT, onde salienta ainda, sua felicidade em ter sido convidada a
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fazer parte da chapa do Presidente, no Diretório Estadual. Vereador Valmor da Rocha: Menciona
as diversas paradas que foram instaladas no município nos últimos anos, bem como as que ainda
devem ser instaladas,  pelo fato de que há ainda essa necessidade.  Diante disso,  comenta que é
preciso  imaginar  como  estava  deficiente  a  anos  atrás  a  situação  dessas  paradas  de  ônibus  no
município, pois hoje há a necessidade de se contemplar as mesmas, em diversos pontos da cidade.
Além disso, relembra que na antiga legislatura, realizou juntamente com a vereadora Rosália, um
anteprojeto que solicitava a instalação de novas paradas de ônibus no município. Afirma que quanto
as questões dos contêineres, falta ainda contemplar os mesmos em diversos outros locais além de
Arcoverde, como citado pelo vereador Enio. Dessa maneira informa que pelo o que sabe, está para
chegar  uma  grande  quantia  de  contêineres  para  o  município,  para  que  os  mesmos  sejam
contemplados  em  especial  no  interior  do  município.  Por  fim,  diz  que  era  preciso  realizar  os
remendos que foram citados pelo vereador  Baroni,  onde informa que não houve gastos  para  a
realização dos  mesmos.  Vereador Adair Zilio: Esclarece  que  havia  a  necessidade  de  fazer  as
recapagens que foram citadas pelo vereador Baroni, e que as mesmas ocorreram sem custo algum
para o município. Informa que está próximo de chegar mais uma remessa de contêineres para o
município,  que em breve serão instalados em pontos mais necessários.  Comenta que quanto ao
Plano  Diretor,  os  vereadores  podem quando  julgarem necessário,  realizarem uma emenda  para
alterar qualquer lei do município. E que devido a isso, não vê necessidade da contratação de uma
assessoria para analisar esse novo Plano Diretor. Vereador Felipe Xavier: Reforça o convite feito
pela  vereadora Lucilene,  para  que os  idosos com mais  de 60 anos,  se  inscrevam no Programa
Câmara da Melhor Idade. Afirma que quanto as paradas de ônibus, os prefeitos que já passaram,
fizeram essa contemplação, assim como o atual  Prefeito está fazendo e assim como o próximo
Prefeito terá que fazer. Além disso, cita que o Plano Diretor não é uma legislação que devem ficar
trocando a bel prazer, e que assim, precisam analisar e votar o mesmo, de forma mais consciente
possível. Por fim, menciona que o ex-apresentador Fausto Silva, terá que fazer um transplante de
coração, onde no Brasil, só há uma forma para que isso seja feito, que entrando na fila do SUS. E
por isso, ressalta a importância desse Sistema Único de Saúde, que tem uma série de falhas, mas que
salva  uma  série  de  vidas.  O  Presidente  Felipe  Xavier  encerrou  a  presente  sessão  ordinária  e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia
28 de agosto de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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